

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Среда,

14

1923 г. НОЯБРЯ 1923 г.

Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Салон) № 2.

Телефоны: Редакция—3 А, Секретаря редакции—470, Конторы и экспедиции—123, Типография—355.

- Тюрингская коммунистическая партия постановила выйти из правительства Тюрингии
- Кар объявил компартию распушенной.
- Забастовка берлинских печатников продолжается.
- Похороны жертв краковского восстания вылились в грандиозную демонстрацию.
- За два дня реализовано 10 тысяч пудов сахарного займа.

внимание экскурсантов выставки.

1-й горрайком предлагает всем членам РКП, оказавшим на своей выставке, зарегистрироваться в агитпропе 1 горрайкома в 3-хдневный срок со дня данного объявления.

Секретарь райкома Б а б и н.

Что же происходит в Германии?

Этот вопрос глубоко волнует всех нас, каждого сознательного пролетария, любого члена нашей партии. Совершенно очевидно, что пока рабочих бьет. Гамбургское восстание кончилось поражением, хотя там, несмотря на отчаянные бои, разгрома не получилось. Революционные рабочие сумели сохранить свои силы и отступить в порядке. Саксонское правительство низвержено, и на ша партия не выступала. Рейх свер, несомненно, одержит такую же „победу“ в Тюрингии.

Не является ли это „началом конца“ революции? Не есть ли это окончательное поражение на долгие времена? Не меняет ли это в корне ту оценку, которую мы неоднократно давали на страницах нашей газеты?

Ответить на эти вопросы не обходимо. Уклониться здесь нельзя, ибо в таких исторических ситуациях ясность есть всегда. Современнейшее условие правильной тактики.

Прежде всего следует помнить: разгрома рабочего класса нет никакого. Все сведения, имеющиеся у Коминтерна, свидетельствуют об этом. В Гамбурге было, несмотря на бои, в которых коммунисты дрались с величайшим мужеством и героизмом, всего несколько убитых бойцов. Насторожение у рабочих боевое. Коммунисты быстро применились к новым условиям. Повторяем, разгрома не было и нет. В Саксонии то же самое. Там было правильное отступление без разгрома наших сил. Это есть основной факт.

Обзор печати.

Наступление фашизма.

МОСКВА. 10. „Правда“ в очередной статье пишет: „Расправа с пролетариатом, гонимым на разгромленном, для германской социал-демократии не нужной—буржуазии генералам. Уже назидо по Лудендорфа провозглашать общегерманскую германско-фашистскую диктатуру, вызывающую, однако, распри среди самих фашистов. Социал-демократ Эберт под видом борьбы с баварским фашизмом назначил диктатором берлинского фашиста генерала Секта. Лудендорф, Карл, Эберты на основе разделения труда делают одно и то же дело. Правые выставили следующую программу: первое—борьба с марксизмом во всех областях; второе, —удаление социал-демократов из правительства; третье—введение всеобщей воинской повинности; четвертое,—разрыв с Францией. Такая программа чревата крупными последствиями, хотя фашизм будет крепче и тверже социал-демократического киселя, но и он неизбежно со сломит себе шею.“

партии рабочего класса. Об этом точно также говорят все сведения, идущие из Германии.

Конечно, было бы просто глупым закрывать глаза на минусы от поражения, от победоносного натиска буржуазно-юнкерско-социалистической реакции. Как и всегда после поражения, замечается некоторый род трений внутри партии. Закрытие газет, невозможность использовать легальные пути в той мере, в какой это было возможно раньше, все это, конечно, ослабляет движение. Но эти минусы с лихвой покрываются плюсом, идущим со стороны общего развития событий.

Распад экономической жизни отнюдь не приостанавливается. Наоборот, он идет все дальше и все глубже. Считают, что больше 60% рабочих являются более или менее безработными (т. е. работающими неполную неделю). Жизнь дорожает. Политическая устойчивость нет и в помине. Последний резерв буржуазии — лево-социал-демократический заслон—начал таять и будет таять со все возрастающей быстротой. При единстве партийной воли и при дружной работе со стороны коммунистов неизбежна консолидация всех пролетарских сил под революционными знаменами. А такая консолидация есть уже половина победы. Вот почему, несмотря на поражение, которое потерпел германский пролетариат, он все же идет по столбовой дорожке революции. До сих пор выступали лишь отдельные отряды. Рабочие в массе не хотят уже „огдельных“, „частичных“ выступлений. Насторожение их—настроение подготовки к настоящей всегерманской борьбе за власть в стране.

Таково положение дел в Германии. И какие трудности (а трудности эти очень велики) не пришлось бы вынести нашим немецким товарищам, оценка общего положения не меняется: Германия должна пережить свой Октябрь.

„П. П.“

Эпоха „Керенщины“ в Германии.

В Баварии не прекращаются раздоры между буржуазными партиями.

Фашисты продолжают выступления против баварских властей. Требуют отставки Книллинга с премьером и Кара.

Конференция союзных послов высказалась против вмешательства держав в Баварские дела.

Правой диктатуры союзники не допустят.

Центральное правительство угрожает уболкеем бастующим печатникам.

В РАЗЛИЧНЫХ МЕСТАХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ БЕСПОРЯДКИ.

Английские рабочие живо откликаются на германскую революцию, обещая свою помощь.

Компартия Баварии правительством загнана в подполье.



Кар объявил компартию распушенной. С.-д. газеты запрещены. Гитлер арестован.

БЕРЛИН. Кар объявил коммунистическую партию распушенной, а также запретил социал-демократические газеты.

Гитлер арестован баварскими властями в Штафельзее.

Фашистские демонстрации против Кара.

БЕРЛИН. В Мюнхене состоялись массовые демонстрации против Кара, в честь Гитлера и Лудендорфа. Кар запретил движение на улицах с 8-ми часов вечера до 5-ти утра. Фашистский орган „Фолькишер Beobachter“ запрещен. Гитлер, легко раненый, находится в Розенгейме, где сосредоточены главные силы фашистов.

Предводитель крестьян, противник Гитлера, Питтингер мобилизовал своих сторонников и противопоставил гитлеровцам 5 тысяч человек.

Фашисты требуют выхода кабинета Книллинга в отставку.

ЛОНДОН. По сообщению лондонской прессы, фашистский союз „Фатерланд“ в Мюнхене обратился к Кару с ультимативным требованием о немедленном выходе кабинета Книллинга в отставку.

Разрыв с соглашателями.

Коммунисты выходят из тюрингского правительства.

БЕРЛИН. В ночь на 12 ноября тюрингская коммунистическая партия постановила выйти из правительства Тюрингии.

Штресеман сваливает все ответственность за разруху в Германии на союзников.

Правительство намерено принять энергичные меры против бастующих типографий.

БЕРЛИН. Выступивший на конференции народной партии Штресеман в резких выражениях подчеркнул, что вся ответственность за экономическую катастрофу в Германии ложится исключительно на плечи союзников, и заявил, что правительство примет энергичные меры против забастовки печатников; если в ближайшие дни не возобновятся работы, то будут произведены массовые увольнения.

Возбуждение против Кара.

БЕРЛИН. В Мюнхене царит сильное возбуждение против Кара. Сегодня по улицам города дефилировали отряды Гитлера.

По непроверенным сведениям произошли столкновения между фашистами и полицией.

Народная партия торжествует победу. Она требует созыва баварского ландтага.

БЕРЛИН. Фракционное совещание баварской народной партии в вынесенной резолюции констатирует победу конституционного принципа, подчеркивает, что „доброе имя Баварии“ не пострадало и выражает благодарность рейхсверу, полиции и Кару за умелое вмешательство. Баварская народная партия требует немедленно созыва ландтага. Сомнительно, согласится ли Кар на созыв ландтага при настоящих условиях.

Сепаратисты вновь поднимают голову.

Занят окончательно Пезльц (в Рейнской области).

БЕРЛИН. При содействии французских властей сепаратисты заняли город Шпейер и окончательно овладели Пфальцской областью.

Забастовка печатников продолжается.

БЕРЛИН. Вследствие отказа от установления заработной платы в золотом исчислении забастовка в газетных типографиях продолжается.

Генерал Сект требует от бастующих на борцов немедленного возобновления работ в экспедиции государственных бумаг.

БЕРЛИН. Генерал Сект потребовал немедленного возобновления работ в экспедиции государственных бумаг, угрожал массовыми увольнениями, в случае невозможности работ в понедельник утром.

Возобновление работы в экспедиции государственных бумаг.

БЕРЛИН. В связи с приказом генерала Секта, угрожающим массовыми увольнениями, 12 ноября экспедиция государственных бумаг возобновила работу. Забастовка в газетных типографиях продолжается.

Франция забеспокоится по поводу событий в Германии.

Установление правой диктатуры может, по моему мнению, означать подготовку реванша.

БЕРЛИН. В субботу, 10 ноября, французский посол в Берлине посетил Штресемана и указал на беспокойство французского правительства по поводу событий в Германии, могущих привести к установлению правой диктатуры, которая, по мнению французского правительства, будет означать разрыв Версальского договора и подготовку реванша.

Посол заметил, однако, что Франция далека от мысли вмешиваться во внутренние дела Германии. Штресеман заявил, что вопрос о форме правления—это внутреннее дело Германии и подчеркнул, что усиление крайних тенденций является результатом экономической катастрофы в Германии, которую французское правительство могло бы предотвратить.

Продолжение телеграмм см. на 2-й стр.

Эпоха „Керенщины“ в Германии.

Прибытие кронпринца в Силезию.

БЕРЛИН. Официально сообщается, что германский кронпринц прибыл в Силезию.



Книликерг.

Баварский премьер-министр, монархист, пускаящий иногда «берлинскую фразу», сторонник «широкой автономии» Баварии.

Главным поводом для выступления гитлеровцев послужило отсутствие вице-председателя в связи с прекращением финансирования фашистских организаций баварскими промышленниками.

БЕРЛИН. Корреспондент „Роста“ объясняет события, предшествовавшие выступлению Гитлера, решение выступить было принято на тайном совещании гитлеровских союзников 8-го ноября вечером. Главным поводом для выступления послужило отсутствие средств в связи с прекращением финансирования фашистских организаций баварскими промышленниками.

Мюнхенский архиепископ Фаульгабер, узнав о готовящемся выступлении, немедленно посетил принца Рупрехта и вместе с последним отправил в Кару и Лоссову уговоривать отказаться от участия в гитлеровском перевороте, ибо последний не даст достаточных гарантий в восстановлении монархии. Кар не изменил позицию и выступил против своих союзников. Бригада Эрхарда, особенно энергично настаивавшая на выступлении, получила известие о поражении фашистов, заявила о своем нейтралитете и не приняла никакого участия в борьбе.

Сообщение о Баварии восстановлено.

БЕРЛИН. Распоряжение о приостановлении железнодорожного сообщения с Баварией, а также цензура сообщений о баварских событиях отменены.

Продовольственные беспорядки.

БЕРЛИН. В Бреславле разгромлены продовольственные магазины. В Дюссельдорфе состоялась крупная демонстрация безработных. Городское управление распорядилось выдать безработным продовольствие в целях успокоения.

„Трон“ Кара шатается.

Ф. штистские организации распадаются.

БЕРЛИН. Положение Кара в связи с последними мюнхенскими событиями сильно пошатнулось. Даже примыкающие к Кару националистические союзы не скрывают своего возмущения по поводу действий Кара за последние дни. Население относится крайне враждебно к рейхсверу и полиции. Положение баварского правительства также пошатнулось. Под влиянием мюнхенских событий баварские северо-германские промышленники прекратили финансирование тайных боевых союзов. Тевтонская партия уводила три четв. своих служащих. Тайное совещание союзов Россова констатировало невозможность крупного вооруженного выступления в Пруссии, вследствие отсутствия необходимых средств.

Столкновения безработных с полицией.

БЕРЛИН. В Коттбусе произошли столкновения между полицией и безработными, организованными демонстрацию протеста против невыплаты пособий. В Бреславле безработные разгромили ряд продовольственных магазинов, произошло массовое аресты.

Арест корреспондента за опубликование сведений о баварских событиях.

БЕРЛИН. Арестован корреспондент нью-йоркской национальной газеты „Дейли Форвертс“—Лещинский, опубликовавший сведения о баварских событиях.

Ведная „мигость“ президента.

БЕРЛИН. Приговоренный к смертной казни за участие в гамбургском восстании рабочий Торель помилован Эбертом, заменившим смертную казнь заключением в крепости на 10 лет.



Генерал СЕБТ.

Начальник германского гитлеровского (попозичии) старей Вельгельмский генерал, сейчас сообразует с планами „некоронавного короля“ Германии—Стинессы.

Душитель красной Латвии—командующий монархическими отрядами в Германии.

ЛОНДОН. По газетным сообщениям, генерал фон-Дер-Гольц, разгромивший в 1919 году Красную Латвию, приехал командованием над всеми монархическими отрядами в Германии.

Нет согласованности между травмами и центром.

БЕРЛИН. Демократы решительно высказываются против привлечения к правительству националистов. Большинство партии центра решительно высказываются против изменения правительства курса вправо. Группа легкой индустрии и народной партии слабо поддерживают Штрейсмана, тяжесть индустрия стоит за привлечение в кабинет националистов. Националисты резко высказываются против сохранения нынешнего неполного кабинета.

Предательское примиренчество эс-деков.

Эс-деки обвиняют коммунистов в вероломстве.

БЕРЛИН. ЦК социал-демократов, в опубликованном заявлении, заявляет, что социал-демократы будут бороться против всякой диктатуры, обвиняет коммунистов в вероломстве и высказываются против дальнейшего совместных выступлений с коммунистами.

Французская рабочая молодежь на страже германской революции.

ПРИЖИ. Организация французской коммунистической молодежи обратилась к германскому пролетариату с воззванием, в котором выражает свою солидарность с германскими рабочими и готовность в совместной борьбе с германским пролетариатом выступить против капиталистов.

Польша под игом панов.

Убитым во время краковского восстания рабочим устроены трудящимися грандиозные похороны.

В Варшаве забастовка, носившая ожесточенный характер, прекратилась. Военное положение снято.

Похороны жертв краковского восстания вылились в грандиозную демонстрацию.

ВАРШАВА. Похороны 11 рабочих, убитых во время краковского восстания, вылились в огромную демонстрацию. Прибыли многочисленные делегации рабочих, главным образом железнодорожники Галиции. В процессии, растянувшейся на две версты, участвовало около 100 тысяч рабочих. Во избежание эксцессов полицейские по пути следования процессии были сняты.

Забастовка в Бориславе закончилась.

ВАРШАВА. После снятия военного положения в Бориславском районе рабочие стали возвращаться на работу. Забастовка в Бориславе носила ожесточенный характер. Скончался третий рабочий, смертельно раненый во время расстрела рабочих в Бориславе.

Репрессии против бастовавших рабочих.

ВАРШАВА. Репрессии против рабочих продолжаются во всей стране. В Тарнове происходят беспрестанные аресты. Железнодорожные власти приступили к массовой чистке железнодорожников. В Познани уволено 1500 железнодорожников, в Варшаве—200, в Бресте и Белостоке не приняты обратно рабочие железнодорожных мастерских.

Буржуазная печать начала травлю краковских рабочих; правительство готовится к расправе.

ВАРШАВА. Правая печать начала травлю на краковских рабочих; правительство готовится к расправе с последними.

Арест пепецовцев.

ВАРШАВА. В Познани и Люблине арестованы видные пепецовцы.

ЗА РУБЕЖОМ.

Венгерских фашистов финансировал американский миллионер—Форд.

ВЕНА. В связи с разговором венгерских фашистов арестован американский гражданин Боболо, финансировавший фашистов средствами американского миллионера Форда.

Забастовка японских моряков.

ТОКИО. Забастовка моряков в Кобе расширяется. Парходное сообщение между Кобе и Иокогамой прервано.

Не пускают представителей компартии на суд финляндских коммунистов.

ГЕЛЬСИНГФОРС. Государственный совет признал нежелательным присутствие Брантинга и Хеглунда на процессе коммунистов, в виду их симпатии к последним. Социал-демократическая печать в связи с этим напоминает, что на процессе эсеров в Москве присутствовали и иностранные адвокаты.

Окончание имперской конференции.

ЛОНДОН. Имперская конференция закончилась. Учрежден имперский экономический комитет из представителей всех правительств, облеченный широкими полномочиями.

На страже германской революции.

ЛОНДОН. Делегатская конференция рабочих организаций, созванная по инициативе коммунистической партии для обсуждения положения в Германии, единогласно приняла предложенную коммунистом Мак Манусом резолюцию о всеобщей поддержке германских рабочих. Мак Манус в своей речи подчеркнул, что нынешняя борьба германских рабочих есть продолжение борьбы, начатой российским пролетариатом в 1917-м году. Председатель союза мебельщиков Томкин благодарил коммунистическую партию за инициативу созыва конференции. Делегаты от железнодорожников, мясников, чернокопачей и деревообделочников при рукоплесканиях всего собрания единогласно поддержали резолюцию.

Несколько рабочих ранены в китайском алеем протест.

ХАРБИН. В Харбине китайская полиция стреляла в рабочих металлистов, направлявшихся на митинг в день годовщины Октября.

Особоуполномоченный СССР в Харбине т. Ракин заявил протест китайским властям.

По СССР.

Реализация сахарного займа.

МОСКВА. 12. За первые два дня реализовано 10 тысяч пудов сахарного займа.

Закрытие сессии ЦИК'а СССР.

МОСКВА. 12. Состоялось заключительное заседание сессии ЦИК'а СССР. Заслушаны доклады комиссии. Сессией приняты положения о ЦИК'е СССР, о совнархозе, наркоматах, Верховном суде СССР, временное положение о местных финансах, положение о волостном бюджете и декрет о похоронном налоге. Местам передается 50 процентов отчисления государственной доли промышленности на год. Сессия поручила наркомату государственной поддержки сельского хозяйства и сельско-хозяйственной кредитации. Принята решение комиссии по промышленности и список предприятий, передаваемых союзному ВСНХ. Установлена форма государственного флага СССР.

Экспорт хлеба через Петроградский порт.

ПЕТРОГРАД. 12. За первую треть ноября в Петроградский порт прибыло 1.900 вагонов экспортного хлеба, а всего с начала кампании прибыло 3.600 вагонов.

Приглашение на международный съезд педагогов.

ПЕТРОГРАД. 12. Отдел по рообработке получил приглашение участвовать на международном съезде педагогов в Бельгии.

Обыски рабочих при выходе из фабричных помещений будут прекращены.

МОСКВА. 12. Московский совнархоз поставил на очередь вопрос о прекращении обысков рабочих при выходе из фабричных помещений.

Всер. совещание по охране здоровья детей и подростков.

МОСКВА. 12. 14 ноября открасается всероссийское совещание по охране здоровья детей и подростков.

Прибытие болгарских беженцев.

МОСКВА. 12. В понедельник, 12 ноября, в Москву прибыли 9 беженцев, поставивших Болгарию, на-злах ожидается прибытие еще 150 человек.

Предложение всероссийскому текстильному синдикату.

МОСКВА. 12. Латвийско-балтийская торговая компания

Посещение ед. налога по Н. Николаевской губ.

Н. НИКОЛАЕВСК. Ново-Иколевская губерния с начала кампании дала: налога ржаного 2160821 единиц, пшеничного—1094000.

Кооперация рабочих Германии.

Н. НИКОЛАЕВСК. Акмолуло союзом внесен в фонд революционных пионеров Болгарии 200 золотых рублей.

За превышение госуд. максимума зарплат.

Н. НИКОЛАЕВСК. Сибирский ком. передает прокурору материалы по обследованию учреждений, превысивших госмаксимум оплаты труда.

Оживление торговли.

— На новоиколаевском рынке, в связи с понижением цен, наблюдается оживление розничной торговли, отсюда идет слабо.

Запасы графита и платины.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. В Тунгусском бассейне установлено наличие сплошного угольного поля, в пространстве Енисей, Лены и Ангары. По подсчетам геологов в бассейне имеются десятки миллиардов тонн угля, массы графита и платины.

Распространение акций „Добролета“.

НОВО-НИКОЛАЕВСК. Иркут. губ. воеводой приобретено 500 обыкновенных акций „Добролета“.

Положение в Якутии.

Н. НИКОЛАЕВСК. По сообщению из Якутии, в некоторых районах не жидет еще год. В Анаанском районе население голодает, едо кожаные ремни, вследствие голода и нехотата охотничьих снаряжений не вылавляе добыча пушковых животных 400.000 штук белок довоенного времени, ныне добыто всего 3 тысячи штук. В районных ехали экспедиция для снабжения населения. Наблюдается сокращение сковадства и оснований. НКТП организует в Якутии агентства, в крайних случаях всевозможные госторготы и частные предприятия.

Пушнина и сырье просматриваются за границу, в руки американцев.

Намечается переносение центра торговли в Якутск. На пришколе привезаются в 1924 году—16.000 рабочих, часть привезен в крае сдаются в аренду. Связывается советские торгователи НКТП, намечается работа госаппаратов через кооперацию. В Бузулу устанавливается радио-станция, в школах второй ступени вводятся обязательное изучение арменоденна Якутии, солпартеща увеличиваются на 60 процентов.



ПРИНЦИП СДЕЛЬЩИКИ.

В настоящее время оевым вопросом является, образно выражаясь, сведение концов ножицу. т. е. уравнение до нормального соотношения стоимости продукции промышленности и сельского хозяйства; что это соотношение ненормально, покажут хотя бы следующие цифры: аршин простенького ситца сейчас стоит в Томске почти столько же, сколько и пуд ржи, тогда как в довоенное время ситц дешелся от 8 до 20 коп. арш., а рожь—50 60 к. пуд.

Над этим вопросом ломают голову очень многие, и почти все сходятся в одном: продукты нашей промышленности до роти потому, что слишком значительны накладные расходы, что громадоз посреднической апарат, что низка покупательная способность рынка, и, наконец, что во многих случаях производительности наших рабочих не достигае еще желательной высоты.

Не останавливаясь на первых причинах,—они уже достаточно освещены на страницах нашей прессы и осознаны нашими хозяйственниками и экономами, позволим себе сказать несколько слов о последней.

Производительность рабочих достигае в среднем сейчас 70% довоенной. Недовыработка норм происходит, однако, в большая стве случаев, но не вине рабочих, а является следствием или недоурчи предприятий, или же работы последние входило: то не хватае сырья, то производится ремонт, то нет заказов.

В некоторых производствах невыработка зависит и от самих рабочих, вследствие того, что их труд оплачивается по аршавой сетке. Рабочие, отымая своей 8-часовой трудовой

день, позволяют себе тратить время на разговоры, беспедное хождение, кроме того, ча сто их от одной работы переважат на другую, следствием чего оянт-таки происходит трата времени на приспособление к новым условиям работы, на подборку и розсык инструментов и т. д. В результате—низкая производительность.

Чтобы избежать этих ненормальных явлений и не давать повода к обвинению рабочих в индифферентности к своим обязанностям, наши профсоюзы и сами рабочие должны стремиться к тому, чтобы оплата труда на тех предприятиях, где это возможно, была построена на принципе сдельщины, при чем нормы производства необходимо определять не на основании теоретических расуждений, как было в начале НЭПа, а на основании практических испытаний,—там же машинное производство—при самой итени синовой работы машин и станков, а при отсутствии машин—путем определения средней производительности квалифицированных работников. Принцип сдельщины, помимо увеличения производительности труда рабочих, вследствие большей заинтересованности их и приспобленности к определенным условиям, позволяет улучшить квалификацию рабочих и в корне уничтожит такие явления, когда спец-работчик заимает несоответствующим ему делом.

Опыт сдельщины (введенный в Томске, например, в типографии № 2), показал, что он вполне целесообразен и что другие предприятия должны его распространить у себя, но лишь при одном условии: учета всех особенностей производства и введения целесообразных приемов труда.

Празднование 6-й годовщины Октябрьской революции.

В доме заключения.

К вечеру, 7 ноября, томская неприветливого «каменного дома» превратилась в уютное помещение. Двери, закрытые в будни тазедами запорами, стоа т настее. Корридоры, театр, клуб и помещене для буфета красиво декорированы пихтой, украшены портретами вождей революции, расставлена мягкая мебель, пол накрыт коврами. Везде электрический свет.

Ничего похожего на прежнюю буржуазную тюрьму!..

Открывается торжественное заседание, посвященное Октябрьской революции. Любящая моц

ные звуки «Интернационала», исполняемого струнным оркестром, несутся приветственные речи.

По окончании заседания был поставлен спектакль: «Униженные и оскорбленные», пьеса в одном действии, с пением и плясками, разыграная надюром домзика.

Затем было исполнено концертное отделение силами детей надвора Д. 3. и детдома № 27.

Перед расходом гостям было предложено угощение.

Присутствовавший.

Встретили праздник по-настоящему.

Члены профсоюзов строителей, рабочих и деревообделочников, в ознаменованне 6-летнего существования советской республики, 6-го ноября устроили торжественное заседание. Собраюсь около 500 человек.

В этот день не только «боицы вспоминали миаушние дни», но они правили вод свою вычиту младшего по осозу брата—строительного техникума—вручили его при томкам шпексовым знам.

Вот отчете так много труженников собралось на это торжественное заседание, вот отчете у всех приподнятое радостное настроение.

Доклад т. Мирошенко «Очередные задачи СССР» закончился под единодушный чарив аклады смелов. В высшей степени революционны члены союзов ССР и ДСО не только одобряют намеченные сов. властью мероприятия, но они также заявляют, что будут принимать самое горячее участие в их осуществлении.

Затем, председателем совза строителей, рабочих т. Дмитриев, вручил знамя подшефной часте—стро

ительному техникуму, выражает уверенность, что обучающиеся могут долезть пойдя по тму же пути, по которому шли и красивые строители.

Под бурью оваций передателем техникума т. Шеметов приймае знамя и заявляет, что задача шпефа будет выполнена, и что «доуруг, написанный на знамении, глубоко възлает в сердца обучающихся в техникума».

После речи т. Шеметова зачитывается постановление совета техникума, в коем т. Дмитриев, за энергичное отстаивание интересов строит. техникума, назначается его почетным саушателем, в знак чего т. Дмитриев прикладывает красный знак.

Снова радостнее гром аплодирований.

Так бойцы армии труда встретили свой великий праздник, по сие которого она снова, с верой и лучшим будущем для всего человечества, будут упрямо рыть траншеи, чтобы окончательно взорвать твердыни капитализма.

Ф.—ич.

О чем нам пишут.

Хорошо примазался.

Томский губсельгредкооператив сваял под постояный двор усадьбу у гр. Кузавва (ул. К. Маркса, № 49) и выаал на службу в качестве завед. этим двором самого Кузавва, несмотря на то, что по сведениям известным как спекулянт и враг совласти (отец его?) сложил свою голову на Каштане за снабжение оружием белограбидеи, а сынок избежал этой участи ками то чудом). В отъезде труда Кузавва издека не регистрировался, т. е. все лето ездил в Барнаул за товарами, в профсоюзе не состоит. Кузавва имеет 3-х этажный дом.

Профсоюз совработников, разбери это дело, встрей хорошошему местука сельгредхозва, а вместо Кузавва пошав своего члена.

Безработный.

го количества энергии, мельница перестала давать свет в жалкие по месяцам.

Теперь, весь район, населенный исключительно трудящимся, сидит при коптилках.

Городской электростанция необходимо включить Заозерье в свою сеть.

Работор.

Расширяется.

По улице Карла Маркса, в усадьбе № 32, служащий ливнода Головин занимает целую квартиру верхнего этажа, а рядом с ним в комнате помещается служащий фабрика Зыгостер. Тесно сидят Головин, и надумал он выжить своего соседа, чтобы занять весь верх,—не дает ему топить печь и чинит всячески неприятности. Получился скандал.

Не мешало бы кому слухать сказать г-ну Головину, чтобы он не расширлялся и не угоблил жилищного кризиса.

Жан.

Электростанция, освети Заозерье!

В Заозерье в каждой квартире имеются лампочки и полова прорводка, т. е. этот район разве освещен станцией мельника (б. Култерина). За немением достаточно

Заблуждение или предвзятая мысль?

(Продолжение. См. №№ 253, 254.)

Возьмем теперь таблицу «За полицию ее. Получается следующая страхованного», исправив и допня картину.

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

расценки «Застрахованного» с исправлениями и дополнениями

НАИМЕНОВАНИЕ	Количество	Цена по расцен.	Стоимость для застрахованного со скидкой.	Стоимость поучительной продаже.	Затрахованная стоимость изделия.	Средняя сумма накладных расходов по расценкам застрахованного.	Сумма расхоа по расценкам застрахованного.
Борная кислота	10,0	30	15/2	8	5	11	16
Мазь Вилькиссона	30,0	51	26/2	20	10	11	21
Настояка нода	10,0	49	25/2	30	15	11	26
Аспирин по 0,3	6	37	19	18	6	11	17
Хинин по 0,3	6	36	19	18	6	11	17
Мазь ксероформ. *)	10,0	83	43	45	11	11	22
« борная	10,0	42	22	35	7/2	11	18/2
Тюнок по 0,5	6	61	32	30	16	11	27
Хинин по 0,5	4	91	47/2	50	33	11	44
Вата гипокрипическая	10,0	34	17/2	15	8	11	19
Вазелин	20,0	27	14	10	8	11	19
Раствор подистого калия из 10,0	200,0	1,73	90	нет	67	11	78
Тюнок, индийский внутр. антипилин по 4,0 в воде	200,0	1,85	96	нет	78	11	89
Средняя стоим.	—	72,6	37,8	—	22,6	11	33,6

Из приведенных примеров видно, что при составлении как с ценами себестоимости, так и с ценами ручной продажи, стоимость рецептуры для застрахованных такова, что совершенно не позволяет говорить о переплате страховой кассы фармууправлению на этом деле больших денег, тем более, что стоимость накладных расходов в 11 коп. на рецепт за страхованного больного нами искусственно снижена, так как часть расходов, падающих на рецептуру для застрахованных не учтена, что видно будет ниже.

Обращает только на себя внимание борная кислота, пята и вазелин, которые даже при нашей скидке расцениваются по рецептуре несколько дороже, чем по ручной продаже, но эти предметы обычно по рецептуре и не выписываются и фармууправление рекомендовало еще давно отделение медицины застрахованного губ здравотдела исключить их из рецептуры для застрахованных, так как в большинстве случаев они выписываются не по назначению врача, а по просьбе самого больного.

При сопоставлении цен ручной продажи с основной таксой видно, что ручная продажа значительно дешевле, но это уже понятие из изложенного выше. Приготовление предметов для ручной продажи производится впрок, полуфабричным способом и накладные расходы на изготовление здесь гораздо ниже, но, повторим, что в громадном большинстве случаев предметы ручной продажи обычно не выписываются в рецеп

туре и представляют весьма ограниченный ассортимент самых простых средств.

Однако, таких головокружительных выводов о разнице цен ручной продажи и рецептуры, к каким пришел «Застрахованный» у нас никак не получается.

Он говорит, в одном абзаце, что 15 грамм борной кислоты в ручную продажу стоили 5 коп., а по рецептуре—122 к. По нашим данным такой рецепт стоил не 122 к., а 17 коп.!

Что касается сетований «Застрахованного», что больно дается ограниченное количество медикаментов по одному рецепту из за чего приходится и переплата и лишние 60 копейка для больных, то этот вопрос им ет свою большую историю и если в дореволюционное время при дешезине медикаментов города и земства широко практиковалась эту систему, то при теперешней дозировке медикаментов в этом нет ничего страшного и удивительного, ибо мы, врачи, знаем как обращается с рецептами неконтролируемый пациент.

Впрочем, этот вопрос разрешается губздравотделом и фармууправление здесь непозвоново и в чем, также как непозвоново и в недостатности для застрахованных получать бесплато предметы ухода за больными и вина.

(Окончание в след. №).

Предс. фармууправл. врач Ионов

Имеющие уши да слышат!

«Не раз уже отмечалось в нашей газете о необходимости внимания и внимания к проретарскому студенчеству. Как оно живет, как беется из-за куска хлеба, отбросив даже «буржуазные предрассудки»—обедать ежедневно. С наступлением зимы новый ряд работ, не отложно—лао вырастающих на ред глазами. И обувь, и теплая одежда, а то наметет зимой снега с «синяйские горы», ударит мороз, и на улицу не выгнешь. Немногие живут в общежитиях, большинство ютятся на частных квартирах. Знают, что хлеба запаса нет, дровишек кувить, чтобы зимой не «продавать дрожжа». А тут с

1-го ноября электростанция опять возмизала таксу за свет на 20%. Изволь платить за лампочку в 16 свеч.—1 р. 20 к. Зол. На справки госстипендиатов у ЦЭС (центр. электр. станция), отвечают, что последние должны платить на общих основаниях. Многим и многим ребатам придется скоро отнестись к «буржуазной роскоши» и электрик. освещению. А тут экзамены на носу. Заниматься надо. Дни коротки. ЦЭС, устаноив особую расценку для госстипендиатов—уцались, подобно скидке на проезд учащимся, установленной, напр., желдорогой.

Н. Дроздов.

Профессиональная жизнь.

Культурная работа Г. С. П. С.

Культурное губпрофсовета приступил к выполнению утвержденной последним пленумом ГСПС плана работ. В первую очередь выналяется и учитывается материальная база—культурфонды губотделов профсоюзов и межсоюзной. Культурфонд губпрофсовета до последнего времени состоялся исключительно из пожертвований 1% отчисления от оборотов губувазов и одновременных отчисления от прибылей его-же. В последнее время, учитывая необходимость проведения некоторых межсоюзных культурмероприятий (в области клубной работы, факультатив, ликнеграмотности и т. п.), а также поставленные по этому вопросу вероисповедного культуровенания, за совещания губотделов был поставлен в положительном разрешении вопрос о процентных отчислениях от культурных губотделов в межсоюзный культурфонд. Рамер этих отчи 1-ный, по дого времени культуротдела с каждым губотделом в отдельности, колеблет от 3 до 10%, причем некоторые губотделы начинают отчислять с октября, а некоторые с ноября. С началом прилива этих средств культуротдел сможет вернуть шире свою работу. Но уж и сейчас кое что дел ется. В частности культуротдел выискал че

рез РИО ВЦСПС 10 библиотекушек по 159 названий в каждой, которые распределены по клубам города. Одна библиотека выдана является в распоряжение маринского уполномоченного ГПС и одна в горный район. В счет причайшихся от губуваова отчислений выато на 261 руб. выломом в его книжном магазине пособия для ликнеграмотности, а также некоторые количество литературы для пополнения вышупомощных библиотечек. В РИО ВЦСПС также послан список книг и комплектов журналов для пополнения тех-же библиотечек. При создании библиотечек обращено особое внимание на пополнение их литературой по пробиванию и антиреалистическому вопросу.

Особое внимание культуротдел обращает на работу клубов, в которых до настоящего времени, за исключе кое по тако ок оека такел всякого рода, почти ничто не делалось. В последнее время культуротдел выразил деятельное участие клубов в сторону организации кружков профбывания, политемоты, факультативы и т. п. Для усиления этой клубной работы предполагается по характеру культуротдел проводить ярмарки-книгопродажны с участием и расходом клубкам.

П. Викторов.

Вот так члены союза!

Губотдел союза совработников объявляет в Томске сырье 3000 чел. На 21-е октября было назначено общее собрание всех членов союза, о котором они были через местными оловеены еще 19 октября, однако, и назначенное время явилось мильше одной трети их. После подчаса на праседое сжиавшия собрание открылось при явющемся на люд количество членов.

Взросом на повестке дня стоило весьма важные и интересные дела, напр., о вероисповедной с. х. вы

ставке, доклад Ц.Р.К. и др. Заслушав доклад о с. х. вы ставке и возпользовавшись 10 минутным, перерывом большинство присутствовавших на собрании его покинуло. Пришлось невзначайной чаот набавое дисциплинировать членов союза разойтись безрезультатно во домкам. Такое выдфферентное отношение к своим обязанностям членов союза совработников в необходимо взять, хотя бы для этого пришлось прибегать к репрессивным мерам.

Член союза.

Мещанская гнусность.

По Московскому тракту, д. № 45, проживает г.—и Шишаков, который имеет свою мастерскую по выработке мела и охры.

В июне прошл. года он взял себе на работу гр. Петляна, старика 55 лет, который у него проработал до 15-го октября. Пользуясь его старостью и темнойгой, г.—и Шишаков ставляя его работать по 15—16 часов в сутки, при чем обещая зарплату вышачивать по ставкам госуд. минимума, но при расчете выдал по своему личному усмотрению.

Этот-же Шишаков в декабре прошл. года выдал к себе для воспитания 15-летнего подростка и, воспитывая стая на вадный план, посылал его в ту же мастерскую, заставляя работать по 14—15 часов в сутки, не застраховывая его в кассе соцстраха, не выдал ему расчетную и большичную книжки. Подросток—сын Петляна, которого также нещадно эксплуатировал Шишаков. В мастерской подросток получил болезнь; он бледный, сильно кашляет.

Отец подростка, увидев, как «воспитывается» его сын, взял мальчика обратно, в свою бедную холушу. Чтоб хоть немного покрыть свою совесть, гр.

Шишаков дает подростку 20000 руб. денег, старые саможонки, полубубок.

Узнав об этом окраина труда передала дело в суд.

Когда снимался протокол допроса с гр.—на Шишакова, он заявил:

— Я мещанин, и врать не буду.

Ему задается вопрос,—и тут же наварил целый короб. Так, на вопрос,—сколько часов в сутки работал подросток? Шишаков ответил:

— Он у меня вовсе не работал.

— А за что же ему вы дали 20.000 руб?

— А просто, по своей милости...

— Ну, а по милости первую по повашемму дите 20.000 руб.?

— Нет.

— Где же ваша милость!

— Так, подросток мне родной, вот я ему и дал.

— И на-смерть подростка загляни своей работой!

— Да нет, я ему дал за работу и за то, что он у меня жил.

Таким образом, «мещанин» залупатился совсем.

Трудовая сессия, нужную мать, выдаст ему до заслугам.

С. Никитин.

*) Примечание. В расценку «Застрахованного» вышло еще 6 к: ксероформа. мазь стоит не 78 коп., а 63 к., борная мазь стоит не 78 к., а 42 к.

По селам и деревням.

100% до срока.

Крестьяне д. Зенково поняли, что государство идет им на встречу, представляя всевозможные льготы для сдачи одного урожая, и что он идет на покупку сельхоз товаров...

Не дают спекулянту трудовой хлеб.

В настоящее время крестьянам сильно нуждается в деньгах для оплаты денежной части единого с.-х. налога...

„Пьяное царство“.

С. Туряево, Тутальской вол. простоявший праздник — Покров день, сыграло четыре дня. Пьянство было беспредельно...



Пей, ребята, веселись! Потому, как праздник наш христианский!..

В Томске.

К поступлению единого с.-х. налога.

Губпродкомом получены отчеты с мест о поступлении и точном приеме единого с.-х. налога в октябре месяце. Во всех прислуженных одача налога проходит гладко...

Льготы по с.-х. налогу.

Налоговой комиссией Томского уезда дополнительно постановлено снизить налог с маломощных хозяйств и с холостяков...

Благодарность.

Президиумом томского уездного исполкома постановлено выразить благодарность председателю РИК-а Магдальской волости т. Пензенскому...

чем он стоит у других торговых организаций, 10% овец прибавить к-во отдают на культурные нужды. С развитием хлебопашества потребности населения в мясе...

Недельная ярмарка.

14 ноября в с. Бочат, Кузнецкого у., открывается на базарной площади недельная ярмарка. Нужно думать, что после продолжительного перерыва...

Развитие спекуляции.

В Красной волости идет усиленная спекуляция. Особенно спекулянтны выросты на крестьянский спирт и спекулят его за бесценок...

„Пьяное царство“.

Нужно сказать, что мильция 3-го района Томского уезда не пошевельнула пальцем, чтобы прекратить безобразия...



Пей, ребята, веселись! Потому, как праздник наш христианский!..

италось что то сделать, но бесполезно и уехал обратно, в другой от. милиционер Валуев присягал накануне правдива узнать самогонки для заводчиков...

К шестилетию милиции.

Томским торговым комитетом, в день шестилетия годовщины милиции, передано на нужды милиции 15 червонцев.

Поступление в местные средства от предприятий ГСНХ.

В отчет за год, имеющего поступить в местный бюджет от предприятий «Свердлов» за прошлый операционный год, губисполком предложил совершить внесение от комбинирования в виде аванса в распоряжение т-ва в сумме 19.000 рублей.

Благодарность.

Президиумом томского уездного исполкома постановлено выразить благодарность председателю РИК-а Магдальской волости т. Пензенскому за образцовую постановку подготовки сельхоз работ по единому с.-х. налогу.

Курс червонца. СЕГОДНЯ ЧЕРВОНЕЦ 8650.

ПЕРЕВОД ДОЛЕЙ ЧЕРВОНЦА В СОВЗНАКИ.

Table with columns: Черв. коп., Совзнаки (Рубли, Коп.), Черв. руб., Совзнаки (Рубли, Коп.). Rows 1-9 showing exchange rates.

Губернский бюджет на 1923-1924 бюджетный год.

Губисполкомом утвержен, предоставленный бюджетной комиссией проект губернского бюджета на новый бюджетный год. Выходит сведен в доходной части в сумме — 5.927.705 червонных рублей...

Зарплата просвещенцев Томского уезда.

На новый бюджетный год ергодняя плата для просвещенцев Томского уезда установлена в 10 р. червонных. Кроме того, работницы просвещения будут получать из натурального фонда по 6 пудов в месяц хлеба.

К сокращению штатов губпродкома.

Ввиду того, что за последнее время наблюдается усиление поступления единого с.-х. налага, губисполкомом разрешено губпродкомом сокращение штатов временно приостановить.

Эпидемия скарлатины в г. Тайге.

12 ноября зарегистрированы по городу 4 заболевших скарлатиной, из них один умер. В старой заразной больнице на то же число осталось больных скарлатиной 59 чел., пришло 3 чел. и убыло 3.

Ликвидация безграмотности среди допризывников.

Для ликвидации безграмотности среди допризывников 1902—3 года Томским уездным исполкомом создана уездная комиссия. В состав ее внесли члены: томгубвоенкома т. Пирожков (председатель)...

Заседание литературно-го кружка.

Внеочередное заседание литературного кружка Дома Просвещения состоялось 22 октября в 7 часов вечера.

Официальные распоряжения.

ПРИКАЗ № 225. Томского Губвоенкомата. 22 окт. 1923 г. г. Томск.

Объявление для сведения бывших офицеров, чиновников военного времени и юнкеров...

1) Документы, удостоверяющие происхождение не менее указанного срока в Красной армии... 2) опись служебного списка и выдана в 2-х экземплярах для 6 бывших офицеров и военных ч. по н.к. 3) Реконструкция ч. 2 Р. П., стоящих во главе того учреждения, где находились на службе...

Собрание кожевников.

Губ. отдел ссылок кожевников извещает, что в среду, 14-го ноября, в 6 часов вечера. Присутствие в нем является в принятии мер по ликвидации в них материал для литературной странички в «Красном Знамени».

Заседание мед. оид.

В четверг, 15 ноября, в 7 ч. вечера, в багетной аудитории фак. клинико-хирургический отд. общ. ост. и врач. Програма: 1) Д-р Вишняковский А. С.-К. вон рое о применении лебиджикской воды при заболеваниях желудка. 2) Д-р Сычева Н. М. Некоторые наблюдения над действием вод и грани курорта «Оз. Лебяжье» на детские болезни».

Происшествия по гор. Томску.

Утонувший мальчик. 10 ноября с. г., в 6 часов вечера, по Молюковскому тракту в университетском озере во время катания на коньках но еще не окрепшему льду утонул 16-летний мальчик Монсей Лебедев. Труп утонувшего мальчика обнаружен пожарными работниками...

Происшествия по Томской обл. дороге.

Перелом руки. 1 ноября, в 10 ч. утра, на ст. Барабанск, во время маневров при сходе и отходе паровоза дежурный кондуктор Кордаев получил перелом левой руки. Для оказания ему медицинской помощи он был отправлен в Барабанский приемный покой.

Сиротская смерть в поезде.

25 октября с. г. в 17 ч. 50 м. на перегоне между станциями Кривошеино-Боготол в проходящем поезде скоропостижно умер от паралича сердца 14-летний мальчик Александр Васильевич Востоков, 80 л. Труп мальчика в приемный покой на ст. Боготол.

На Кольчугинской ветке жел. дороги.

Вывих костей. 22 октября утром на большом пути вблизи платформы Ф. А. Болотинский выходящий из платформы № 35/33, вышедший старый пох для замены его новым, при чем лом, которым он производил работу, сорвался, а сам он упал с высоты в 1 1/2 аршина руки на рельсы, вследствие чего получил вывих костей левого предплечья с вывихом локтевой кости. Медицинская помощь. Возложению оказана в жел.-дор. больнице.

Вывоз костей.

22 октября утром на большом пути вблизи платформы Ф. А. Болотинский выходящий из платформы № 35/33, вышедший старый пох для замены его новым, при чем лом, которым он производил работу, сорвался, а сам он упал с высоты в 1 1/2 аршина руки на рельсы, вследствие чего получил вывих костей левого предплечья с вывихом локтевой кости. Медицинская помощь. Возложению оказана в жел.-дор. больнице.

Губпродкомом получены отчеты с мест о поступлении и точном приеме единого с.-х. налога в октябре месяце.

Налоговой комиссией Томского уезда дополнительно постановлено снизить налог с маломощных хозяйств и с холостяков.

Президиумом томского уездного исполкома постановлено выразить благодарность председателю РИК-а Магдальской волости т. Пензенскому.

Губисполкомом разрешено губпродкомом сокращение штатов временно приостановить.

Для ликвидации безграмотности среди допризывников 1902—3 года Томским уездным исполкомом создана уездная комиссия.

Внеочередное заседание литературного кружка Дома Просвещения состоялось 22 октября в 7 часов вечера.

ПРИКАЗ № 225. Томского Губвоенкомата. 22 окт. 1923 г. г. Томск.

Объявление для сведения бывших офицеров, чиновников военного времени и юнкеров...

Губпродкомом получены отчеты с мест о поступлении и точном приеме единого с.-х. налога в октябре месяце.

Налоговой комиссией Томского уезда дополнительно постановлено снизить налог с маломощных хозяйств и с холостяков.

Президиумом томского уездного исполкома постановлено выразить благодарность председателю РИК-а Магдальской волости т. Пензенскому.

От Томского Губфинотдела.

Губфинотдел объявляет, что работы районных налоговых комиссий по установлению окладов уравнительного сбора за 1-е полугодие бюджетного 1923/24 года закончены в 1-м финансовом участке г. Томска — 4-го ноября, во 2 и 3 ул. — 10 ноября, в 4, 5, 6 ул. гор. Томска и во 2-й ул. Томского уезда — 5 ноября в 1-м участке Томского уезда — 3 ноября.

Об несостоявшихся окладах уратора владельцев торговых предприятий 2—5 разряда и промышленных предприятий всех разрядов рассматриваются финиспекторами наемными, но в случае пропуска срока уплаты из-за случайного непоявления извещений платящим следует осведомляться о размерах установленных окладов в канцелярии финиспекторов.

Оклады уратора должны быть уплачены в два срока: первая половина оклада не позже 25 ноября 23 г. и вторая половина не позже 25 февраля 1924 года. На неисполнение в указанные сроки сумм уратора оклада будет начисляться пеня в размере 1 1/2% за каждый просроченный день.

В течение месячного срока со дня окончания работ по каждой фирме платящим могут подавать в Губфинотдел через районных финиспекторов жалобы на неправильное начисление для их принятия оборотов и окладов уратора. Жалобы должны быть оплачены горбовым сбором в размере 2 рублей в червонном исчислении по курсу дня уплаты. Почта жалобы по приостаиваете уплаты не логат.

Объявление Томского Губфинотдела.

Губфинотдел доводит до сведения всех домохозяйств и домоуправлений гор. Томска, что, в связи с наступлением срока подачи по домоуправлениям списков по форме № 1 по регистрации платежей подоходно-помощнического налога за 1-е полугодие 1923/24 бюджетного года, по районам финиспекторских участков гор. Томска организованы собрания домохозяйств и домоуправлений, на которых финиспекторы инспекторами будут проводить лекции — беседы на тему: «Порядок и правила составления по домоуправлениям списков». Собрания назначаются в следующем порядке:

14 ноября с. г. (в среду), в 7 часов вечера, 1. Для домохозяйств и домоуправлений 2-го финиспекторского участка в здании Губфинотдела (Ленинский проспект, № 42).

2. Для домохозяйств и домоуправлений 4-го финиспекторского участка в здании бывшего государственного банка (Коммунистический проспект, № 11).

15 ноября с. г. (в четверг), в 7 часов вечера, 1. Для домохозяйств и домоуправлений 1-го финиспекторского участка в здании Губфинотдела.

2. Для домохозяйств и домоуправлений 3-го финиспекторского участка в здании бывшего государственного банка (Коммунистический проспект, № 11).

16 ноября с. г. (в пятницу), в 7 часов вечера, 1. Для домохозяйств и домоуправлений 5-го финиспекторского участка в здании Губфинотдела.

2. Для домохозяйств и домоуправлений 6-го финиспекторского участка в здании бывшего госбанка (Коммунистический проспект, № 11).

Все домохозяйства и домоуправления приглашаются в указанные выше время и место явиться на собрания.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Advertisement for 'СИБТОРГА' (SIBTORGA) featuring a hand holding a bone. Text includes: 'ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СИБТОРГА', 'ПРОДАЖА ОСТАТКОВ', 'В РОЗНИЧНОМ МАГАЗИНЕ, ГОСТИНЫЙ РЯД, № 1'.

Объявления об утере 1-го документа 25 к., 2х—35 к., 3х и более—50 к., спров туде ав строну—25 к., прочие—30к., кредитные 40 к., цифровые—50 к. По 1 стр.—60 к. Иногор. на 50%, дорож. Срочные на 25%.

Управление Государственных театров, Томск.
БОЛЬШОЙ ГОСТИАТР
 Зимний сезон 1923-24 г.
 ДРАМА и КОМЕДИЯ.
 Труппа русских артистов под управл. М. К. Вульфонского.

Среда, 14 ноября. 2-й раз
ВЕРА МИРЦЕВА
 (Уголовное дело),
 пьеса в 4 д. Л. Урванцова. Поэт, реж. Н. С. Фирсова.

Четверг, 15 ноября, 1-й раз
РАЗБОЙНИКИ,
 трагедия в 6 картинах соч. Шиллера
 Пост. реж. А. А. Белостоцкого

Пятница, 16 ноября
МЕЧТА
— ЛЮБВИ,
 пьеса в 4 д., А. И. Кесоротова
 Пост. реж. А. А. Белостоцкого

Суббота, 17 ноября, 2-й раз.
УРИЭЛЬ
АКОСТА
 трагедия в 5 д., Гюго.
 Пост. реж. А. Белостоцкого

Воскресенье, 18-го ноября, 2-й раз
ЦАРЬ
БОРИС
 ист. траг. в 5 д. А. Толстого
 Пост. реж. С. Т. Чаргинин

Перед началом спектакля и во время антрактов играет оркестр симфонической струнной ССО СТО 20 чел. под рук. П. И. Чапгина.
 Начало спектакля в 8 1/4 ч. вечера (по плану).
 Выход в 12 часов ночи.
 Цена билетов от 400 руб. до 100 руб.
 Касса открыта с 11 до 3 часов дня.
 Члены правления: Касарин Валерий Иванович, Глава администрации театра В. И. Малков.
 Ответ. директор М. К. Вульфонский.

Объявление.
 Управление компрендприятий и имущества ГРК доводит до сведения граждан-земельщиков города, что 10% отчисления взносов на туратное налага устанавливается со стоимости всех квартир усадьбы по ставкам, утвержденным Губисполкомом в возм. руб. и червонных димках в размерах по средним оживленным курсам.
 Зам. нач. управл. компрендприятий и имущества (подпись), 1-1095

Кино БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (ходок с Ленинского проспекта).
 13, 14, 15 и 16 ноября 1923 г.
 3-я ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ СЕРИЯ МИРОВОГО БОЕВИКА
МАЦИСТ—ОСВОБОДИТЕЛЬ,
 в 8 частях.
 Начало сеансов в будни с 7 час. веч., в праздники с 8 час. веч.
 Во время антрактов играет оркестр духовой музыки.
 Завед. Л. ЦАРСКИЙ.

Кино МАЛЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (ходок с Благовещенского пер.).
 13, 14, 15 и 16 ноября 1923 г.
 АМЕРИКАНСКАЯ НОВИНКА
„ДУРМАН“,
 в 5-ти частях.
 В главной роли известный артист Вильям Горт.
 Начало сеансов в будни с 7 час. веч., в праздники с 8 час. веч.
 Во время антрактов играет оркестр духовой музыки.
 Завед. Л. ЦАРСКИЙ.

ТОРГИ
 18-го ноября с. г., в 10 часов утра, в губ. управлении, по ул. Ревенства, № 7, будут проданы: 300 пудов 3-х классовых колосков, 200 пудов 3-х классовых колосков.
 Бухгалтер Я. Сандарович. 13-5 03

В книжном магазине коллектива безработных слова Габрос рядом с почтой, получены вновь следующие учебники:
 Для I и II ст.
 Арифм. Угренние зори.
 Замысловская. История.
 Вашиер. История.
 Вахтеров. Букварь.
 Вахтеров. Мир и рассказы для дет.
 Омоловский. Букварь.
 Толстой. Книга для чтения.
 Гарциановский. Первые шаги.
 Ковалевский. История.
 Давидов. Геометрия.
 Шапшинов. Задачи по правоп.
 Державин. Учебник рус. граммат.
 Бом. Всп. сбор. задач по алгебр.
 Золоточко. Жизнь и знание в числах.
 Имеется в большом выборе детских литература.

РАСПИСАНИЕ

почтово-пассажирских и товарно-людских поездов Томской ветки, вводимое с 14 ноября с. г. в связи с переходом на дневное движение. **Время московское.**

СТАНЦИИ.	Поезд № 3.		Поезд № 105.		СТАНЦИИ.	Поезд № 4.		Поезд № 106.	
	Прибытие	Отправка	Прибытие	Отправка		Прибытие	Отправка	Прибытие	Отправка
Томск II	—	12 52	—	12 52	Тайга	—	7 26	—	7 26
Томск I	13 25	13 40	13 25	13 40	Томск I	10 44	10 59	10 44	10 59
Тайга	17 00	—	17 00	—	Томск II	11 30	—	11 30	—

ПРИМЕЧАНИЕ 1. В вагоны прямого сообщения Томск—Омск и Томск—Иркутск отправляются из Томска II п. ПРИМЕЧАНИЕ 2. П. № 105 из Томска II отправится по новому расписанию в среду, 14/х, п. № 3 в чет., 15/х.

Плету снеговые корба и таскани.
 Заверный пер., № 8. 13-5 00

МЕБЕЛЬ И МАТРАЦЫ
 передается и дело новое на транш.
 Ефремовская, № 7, кв. 3. 1-20-5320

№ 4 Коммунальные НОМЕРНЫЕ
ВАНИ
 Бухгалтерия № 6 (прот. Тачолог. инст.).
 Со вторника открыты ежедневно с 10 час. утра до 11 час. ночи. Коллективом учащихся, воен. и рабочи—СКИДКА.
 Арелдатор Брик.

От Губкомхоза.
 В Бузницкий и Мариинский участки требуются опытные бухгалтер и лица на ответственные административно-хозяйственные должности, знающие в коммунальном хозяйстве на склад жалования от 75—80 червонных рублей.
 Об условиях службы обращаться в Губкомхоз, комната № 40.
 Нач. адм. управ. ГРК В. Александров.

ТОМОВЫЕ КНИГИ
 ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
 в типографии Томского Печатно-Издт. Т-ва
 Тимирязевский проспект, № 4 (вверху).

По случаю отъезда продается чудная машина, велосипед, кровать, стол, с сеткой, столовый стол, комод, венские стулья. Средне-Кирпичный, № 4, кв. 2, с 10 до 7 ч. вечера. 11-3-5407

Угловой Железа
 на 2 1/2 дюйма 10 аршин,
НУЖНО
 Типогр. Печ.-Изд. Т-ва,
 Тимирязевский пр., № 2.

УТЕРЯНЫ:
 Паспорта на имя:
 Ленинский Е. А., Дурасова В. Ф., Степанова С. Г., Соловьевой А. И., Поповой Д. Т., Коноваловой Е. В., Кенина А. А., Шереметьева В. И., Зюльке И. П., Антонова И. З., Залпер, Соснина Е. И., Усолькина П. Ф.
 Разные на имя:
 Ленинский В. Е. паспорт и регистрационный картонка, Брыкинское Г. А. членский книжка ЦРК, Голубкова С. П. удостоверение личности. Сорокина Полина домохозяйка и удостоверение личности. Комарева Е. М. членская картонка, Бруевич А. И. удостоверение членского учета РКП за № 216, членской картонки за № 146, членский билет профсоюз № 60, членский билет РКП № 485, членская картонка член и вид на жительство, вид. членский, уминский, Минке А. К. временное удостоверение, вид. членской уминской, Попова И. Е. партийное удостоверение за № 6, вид. членским г. м. м. м., Гусева К. П. справка, вид. том. губ. домкомом за № 201, Завичко Д. М. вид. слободы в личной картонке, Ткачев В. С. студент, удостоверение, вид. т. т. н. за № 200 и удостоверение союза всеобщего студента. Просвещенной Е. А. исторический выпуск и картонка, вид. биржевой труда, Шереметьева М. Г. студенческое удостоверение личности. Попова И. Е. студенческое удостоверение, Неуполова личной картонка, вид. томгубкомкоматом.
 Считать действительными.

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Н. НИКОЛАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ВСЕРОССИЙСКОГО СИНДИКАТА ШВЕЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Коммунистический проспект (быв. Миллионная ул.), № 2. Телефон № 99.

ОСВЕН-ЗИМНИЙ СЕЗОН ПОЛУЧЕН БОЛЬШОЙ ВЫБОР ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ ОСВЕН-ЗИМНИЙ СЕЗОН

МУЖСКОЕ:	ДАМСКОЕ:
ПАЛЬТО: ватное с каракулевым воротником.	ПАЛЬТО: ватное,
ПИДЖАКИ: меховые с каракулевым воротником,	„ плюшевое,
„ ватные.	„ драповое демисезонное, урсовое,
КОСТЮМЫ: пиджачные мужские, суконные,	„ „ бобриковое.
подклад московских френгов:	„ „
„ „ шевиотовые.	ПЛАТЬЯ: шерстяные
„ „ трико.	и бумажные.
ТОЛСТОВКИ разные: суконные,	ЮБКИ: суконные,
„ „ парусиновые.	шерстяные
ФРЕНЧИ.	и бумажные.
ПРОСОДЕЖДА: костюмы брезентовые, плащи,	БЛУЗКИ разных сортов.
рукавицы.	ПЛАТКИ: пуховые и крестьянские.
ША.КИ: каракулевые и заячьи.	

БЕЛЬЕ РАЗНОЕ—МУЖСКОЕ И ДАМСКОЕ. **ГАЛСТУХИ**

Отделение объявляет **СКИДКУ** для всех покупателей 15%, **ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗОВ**, служащим и рабочим **ДОПОЛНИТ. СКИДКА 10%**. Коллективам, при поручительстве учреждений, допускается **РАССРОЧКА** платежа.